



家乡的小河

首府实验小学小记者 刘璐瑶

我的家乡有一条小河，一年四季都不会结冰，还有一条蜿蜒曲折的小路通向小河。

来到小河边就能闻到一股香味扑面而来。走在草地上沙沙的声音，仿佛在欢迎我的到来。微风吹来，河边的柳树随风摇摆，小鸟在树枝上叽叽喳喳地叫着，仿佛在说：“这里的风景真美呀！”远远望去，柳树就像一把绿色的大雨伞在给小花、小草遮阳呢！走近一看你会发现长长的柳条垂下来，正在随风飘扬，像一位少女在给自己洗头发。

我走近小河边。河水清澈见底，小鱼在河里咕噜咕噜地吐着泡泡，像是在开大会。一时还能看见一条鱼“嗖”的一声跃出水面，像是在说：“我的舞姿好看吗？”然后就扑通一声掉入水中。水草在河里扭动着身躯，仿佛在说：“小鱼别砸我呀！”

忽然我听见了几声“嘎嘎”声，原来是几只小鸭子在水面上游来游去。突然一只小鸭子叼了一只小鱼，兴奋地跑到岸上吃了起来。

这就是我家乡的小河，你喜欢我家乡的小河吗？

指导老师：徐磊

游杭州西湖

首府实验小学小记者 张诗苒

俗话说得好：“上有天堂，下有苏杭。”西湖是我见过最美的湖，那里的景色宛如仙境！怪不得许多文人墨客都曾在诗中赞美西湖！它位于杭州市，那儿有许多著名的景点。

来到了西湖，首先映入眼帘的是“三潭印月”，西湖自古以来也是个赏月胜地，“三潭印月”有三个小塔亭亭玉立地立在那里，夜色下，小塔倒映在水中，若隐若现，与月光融合在一起，隐隐约约，让人感觉走进了仙境一般，西湖是春日里一道美景，苏堤两旁有垂柳，柳枝又细又长，像少女的头发，一直垂到湖面，春风轻轻一吹，让人感到一丝凉意，像婴儿的小手轻抚着脸颊，让人回味无穷。

随后，来到了——“曲院风荷”，西湖最美的当数荷花，这个景点你会发现荷花一片接一片，荷叶上面有露珠，像珍珠一般透明闪亮，给人清新的感觉，所以，自古至今有很多赞美西湖的诗，有苏轼的“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”又比如宋代杨万里的“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

西湖不仅景色优美，还是购物的天堂，有数不胜数的服饰、首饰，有纯手工的刺绣，还有手工编织扇……除此之外，还有许多杭州的特色小吃，真让人流连忘返，意犹未尽！

指导老师：葛小菊

记一次博物馆参观活动

首府实验小学小记者 李佑杰

星期五下午，我们首府实验小学的小记者们来到隋唐大运河博物馆参观，我学到了许多知识，收获很大。

走进博物馆大厅，首先映入眼帘的是一面古铜色的照壁，上面镶嵌着一个巨大的“相”字。老师告诉我们，这是呼应淮南北古时候“相城”的称呼。

博物馆分为“淮西汉画像石”“淮北历史名人”“运河瓷器”“柳孜盛景”等六大专题展厅，其中最让我惊叹的是“运河遗韵”展厅，它不仅复原了柳孜运河码头遗址，陈列着一艘出土的唐代货船，还在四周的墙壁上，用木雕壁画再现了古时候运河两岸的繁荣景象。其他的展厅里还陈列了各种各样的出土文物，如汉画像石等。

通过这次参观，我们了解了淮北的历史文化知识，真是一次有意义的活动！

指导老师：陆玲玲

星空下的花园

首府实验小学小记者 任芮萱

夜里，我坐在花园的摇椅上仰望星空。

星星是那么美丽、那么纯洁。仔细看看，哟，原来她们在说话呀！在往星星身边瞧瞧，夜鸟在悠闲地飞翔，大树在睡觉，天上还挂着个大圆盘呢！

你把耳朵打开，听——那阵阵虫鸣此起彼伏，像弹琴，像低吟，像摇铃，像击缶……这是夜晚的大合唱，远处还是近处，那躲藏的夜鸟也忍不住和鸣，是多么柔和、多么细腻。

闭上眼睛，我正沉浸在这美妙的音乐会中，丝丝缕缕的花香轻轻地叩开了我的小鼻子，我闻到了花园里昙花的清香，闻到了睡莲的芬芳馥郁，还闻到了牵牛花的异香扑鼻。

啊！星空你真美啊！夜空下的世界也美得让人陶醉！

指导老师：杨洁琼

赶海记

首府实验小学小记者 朱葳葳

七月的一个周末，妈妈开车带着我去了日照多岛海。

第二天早上才五点，天色微微亮，我就被妈妈从床上拽起来去赶海。我们来到海边，海风真大呀，潮水退下去，大片海滩露出来，我在浅水湾里捡到了好多寄居蟹，收获了一些大螃蟹和美丽的贝壳，最得意的是捡到了一个跟我拳头一般大的海螺。

妈妈蹲在沙滩上挖蛤蜊，沙滩上留下了各种形状的呼吸孔，我看过赶海的视频，知道蛏子的呼吸孔是钥匙孔形状的，我认真地观察沙滩上的呼吸孔，看到了就赶紧喊妈妈过来，看她挖坑，往洞里撒盐，蛏子吐口水，再往上一蹿，妈妈猛地捏住它，把它从洞里拽出来，真有趣！

我找到的蛏子孔又多又准确，妈妈呢，她眼神不好，圆的孔，方的孔她都要挖一挖看一看，有时候是蛏子，有时候是蛤蜊，有时候是一只小螃蟹，有时候啥也没有。

星期六傍晚和星期天早上，我们又赶了两次海，桶里装了满满的“战利品”，然后我们踏上了回家之路。

我很恋恋不舍，大海再见！沙滩再见！下次我还来找你们玩！

指导老师：陈璇璇

小记者活动之摘黄瓜

首府实验小学小记者 王艺璇

在春天温暖的阳光下，小记者采摘活动开始了。我们坐上大巴车，来到了天悦生态农庄。

一走进农场，就看到一个个白色的大棚，也不知道里面到底是什么，充满了神秘。工作人员给我们介绍，原来大棚里就是我们这次要采摘的黄瓜。

我们一起走进大棚里面，一排排的黄瓜真喜人啊！工作人员告诉我们。摘的时候要小心，不要踩到秧苗。我们小心地在黄瓜地里一边走一边寻找哪个黄瓜最大。

我仔细地看了看，这里的黄瓜跟我们平时吃的黄瓜不太一样。它没有刺，摸起来很光滑，短短的，只比我的手长一点点。我摘了一根小黄瓜，直接擦了擦，咬了一口，它又脆又甜，感觉自己动手摘的，就是好吃。后来老师告诉我们，这种黄瓜叫水果黄瓜，所以口感更加鲜嫩清甜。

从农场回去的时候，农场工作人员给我们每个小朋友送了一盒黄瓜，小记者的采摘活动让我体验了丰收的喜悦，我们特别开心！

指导老师：戴玉玲

可爱的中国

——观《开学第一课》有感

首府实验小学小记者 金可馨

秋风明月的九月，新学期如约而至，《开学第一课》也准时开播，课堂以“可爱的中国”为主题，引领我们踏上博览古今的探索之旅。

首先从“一片甲骨惊天下”的甲骨文带我们探寻文字奥秘，那些刻在龟甲或兽骨上的文字彰显着古人的智慧；接着我们又到了雪豹栖息地，看到了雪豹在美丽的雪山上自由自在地奔跑，在祖国母亲的呵护下拥有着如此美丽的自然风光和宜居的生态环境，让我感到非常幸福。我以后也一定会更加爱护环境，守护好我们的家园。

从跨海大桥到月球背面、从智能机器人精准操作到新能源的应用与突破、从努力拼搏的奥运健儿到勇敢无畏的空降兵，他们用勇于担当无私奉献的行动向我们传递着一种热爱和奋斗的力量，这种力量鼓舞着我们遇到困难、战胜困难的决心。

从他们身上我看到了奋斗过程中的艰辛，也看到了努力后带来的辉煌与荣耀。

以后我将以他们为榜样，坚定信念好好学习，勇敢面对困难和挑战，为实现理想努力奋斗，做一个有文化、有毅力、有道德、有智慧的新时代接班人，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

指导老师：陆玲玲

暑假趣事

首府实验小学小记者 颜若曦

在暑假这两个月的时间里，我度过了一段丰富多彩的时光。第一个月，我每个星期天要上英语课、书法课、奥数课，每天忙忙碌碌，不是在上课，就是在写暑假作业。虽然有点累，但是每次课后总能收获不少知识。每到周末，爸爸总会带我去玩，去万达看电影，去中湖金色沙滩，去梧桐村玩泉水，每次都特别开心！

所有的课结束了！爸爸妈妈带我出远门了！我坐上了心心念念的高铁。高铁的速度像巨龙一样，在中国的大地来回盘旋。我来到了大城市，上海！晚上来到外滩，我从来没见过这么璀璨的灯光。最吸引瞩目的是东方明珠塔了！塔上的灯光不停地变换颜色，像是五光十色的大宝石，在空中旋转着，好壮观啊！我靠在江边的栏杆上，看着黄浦江，外滩那迷人的灯光，眼前的一切是那么令人陶醉，让人恋恋不舍。

我还去了上海很多地方，科技馆、美术馆、中国馆……每个地方都让我感觉不同，让我感受到了浓厚的历史文化氛围和强大的中国科技，我无比震撼和敬畏。

我会把这份美好的回忆珍藏在心底，希望每个暑假都能去全国各地看一看祖国的大好河山！

指导老师：单婉婉

有趣的小记者活动

首府实验小学小记者 李若伊

在这阳光明媚的日子里，我们举行了小记者活动。路边的大树好像在向我们招手，我们怀着激动的心情来到了隋唐大运河博物馆。

在这里，我们见到了青釉四系罐和镇店之宝影青孩童抱球瓷塑……让我们赞叹不已。

逛完了隋唐大运河博物馆，我们兴高采烈地来到了淮北好人馆，在这里我知道了当时的周雪峰校长率领着12名拓荒者、108个娃娃将首府实验小学发展成日新月异的校园的事迹。我们为能在首府实验小学上学而感到骄傲。

今天真是太开心了，我们恋恋不舍地离开了淮北好人馆。

指导老师：陆玲玲